

移民遭西班牙媒体“妖魔化”成“犯罪”代名词？

中新网11月27日电 据西班牙欧浪网报道，日前，巴塞罗那一家移民权益保护与法律事务组织对近期西班牙媒体，尤其是报纸上，有关移民的报道进行了统计和研究。结果他们发现，西班牙媒体向社会公众所传递的移民形象充满了犯罪、卖淫等各种问题。对此，旅西华人也有切身的体会。

这种公开对移民进行大规模丑化和排斥的做法，不仅让调查者认为西班牙媒体排外和种族歧视的现象严重，而且也使他们担心移民在西班牙的未来命运，以及西班牙社会的进一步和谐与发展。

“移民等同于犯罪？”

通过对巴塞罗那当地以及西班牙其它媒体的研究，调查人员发现，在有关移民的报道中，“移民犯罪”是一个经久不衰的新闻重点。对此，他们表示，现在对于西班牙人来说，移民的形象并不是通过辛勤劳动来谋生的劳动者，而是那些来抢占西班牙人生存和发展空间的“摩尔人”和“南美美人”。这些移民的到来，正在改变西班牙的社会规范和人们的行为准则，同时更使当地社会充满了暴力。西班牙人之所以会对移民有如此潜意识的印象，并不是因为他们的亲身经历，而是来自西班牙媒体的宣传和报道。

为了证明所得出的结论，调查人员列举出了一系列相关新闻标题与内容。例如，不久前一家西班牙媒体以《多民族的西班牙》为标题，报道了西班牙社会当前复杂与多样化的民族构成。可在第一段，作者

就开门见山地表明：“西班牙的每一百名居民中，就有五人是移民。而西班牙人与移民之间的问题与摩擦主要集中在：多种族社区、就业、清真寺与犯罪上。此外，在文章中，作者还列举了一系列不知什么机构所统计的有关移民犯罪的资料。对此，调查人员认为，其作者遣词造句的用意就是要清楚的表明，移民为西班牙社会带来了犯罪问题。

在西班牙媒体上，类似的例子可谓是不胜枚举。在巴塞罗那当地报纸《La Mañana》10月16日一篇有关西班牙监狱的报道中，其作者以《Ponent监狱收监五十名三十年以上刑期的重犯：阿拉伯人缺乏跨文化调解员和阿訇》作为新闻标题，这样的标题很容易让人感觉到，只要说起犯罪和囚犯，就不能不提阿拉伯人。

不仅在地方媒体，在西班牙的知名媒体上，将移民等同于犯罪的说法也是比比皆是。如《ABC》日前刊登了一篇有关移民问题的新闻，其标题为《人民党对移民罪犯说：盗窃与盗窃加伤人同罪的》。《La Razón》不久前也以《移民问题：社会不安全的根源》为题，报道了有关西班牙移民问题的新闻。而在西班牙更知名的媒体《El Mundo》上，近日则连续刊登了两条新闻，报道西班牙新建四所监狱的新闻，其标题分别为《政府新建四所监狱，以防移民犯罪的增加让西班牙已有的监狱瘫痪》，《泛滥的移民犯罪迫使政府新建四所监狱：西班牙监狱爆满的主要原因是移民犯罪的增加》。同样，在渲染移民犯罪方面，《La Razón》上一

篇新闻报道的题目更是“有根有据”：《人民党强调，西班牙不是移民犯罪网络的庇护所：政府宣布用于市民安全的费用增加了百分之四》。

对于以上这样的新闻和说法，西班牙人看了之后，怎能不毛骨悚然？对此，调查人员呼吁西班牙社会和有关主管部门，要限制媒体先入为主般地对移民进行归罪，甚至成为西班牙内政部代言人的做法。此外，他们也反问西班牙公众，“为什么我们不对相关问题进行更详细的分析和思考，对一些报道中的信息进行对比和求证呢？”

“移民等同于卖淫？”

“卖淫”是世界各国都存在的一种社会丑恶现象。但西班牙媒体在报道有关卖淫的新闻中，都会提到和突出妓女的来源。对于这些媒体来说，如果妓女是西班牙人，这就不算什么新闻，而妓女是移民，情况则截然不同了。调查人员说，移民问题的确是一个较为复杂的社会问题，可如果西班牙媒体滥用其宣传功能，则严重影响西班牙和谐共居社会的健康发展。

在突出卖淫女的来源的报道中，调查人员列举了巴塞罗那当地报纸《Diario Regió》7月份的一则新闻标题：《La Nina妓院的业主已经被取保候审，而六个被捕的移民女子则面临被遣返》。在这个题目中，作者完全没有必要突出卖淫女的来源。而记者这样写，则可谓是有用心。

而在《El Mundo》近期一新闻中，作者利用妓女来

丑化移民更是毫不掩饰。在报道巴塞罗那Raval地区新颁布的一则有关“反社会边缘化与暴力化方案”的新闻中，作者用了一个意味深长的标题《妇女、移民、妓女》。对此，调查人员不仅发问，这篇报道的记者为什么要这样写呢？他想要突出什么呢？为什么这些词汇在其笔下会联系在一起呢？

除了赤裸裸地将“移民等同于妓女”外，相关文章在西班牙媒体上出现的频率也是非常惊人的。日前，巴塞罗那在同一天里，当地有两份主流报纸上同时出现将“移民与妓女”相连的文章。《AVUI》日报刊登了一篇较具轰动性的报道《站街妓女大多来自东欧》；巴塞罗那另一份知名报纸《La Vanguardia》也以《超过五万名移民在西班牙卖淫》为题，大肆渲染移民卖淫问题。

面对铺天盖地的移民卖淫报道，调查人员评价道，西班牙媒体乐此不疲地追求这样的新闻，是想要抨击卖淫问题，还是想要将移民与卖淫联系在一起？他们说，在加泰罗尼亚的新闻学院内有一则校训叫“媒体报道要公正适度”，而西班牙媒体记者如此恶毒地将移民与卖淫相连，很明显已经背弃了新闻报道的基本准则。

“移民等同于问题？”

现如今，在西班牙媒体有关移民的报道中，诸如“移民泛滥”、“移民如雪崩般而来”、“移民浪潮”、“移民洪流”、“溃堤洪水般的移民”等等字眼，可谓比比皆是。

调查人员举例说，在《El Periódico》日前的一篇相关报道中，作者的题目是《民事登记处的入籍移民如洪水般泛滥》，这样扎眼的题目，让人一看就会感觉到移民像洪水猛兽一样，群集在民事登记处的门口。而事实却是，由于西班牙的民事登记部门缺少人员和办公空间，以致造成了前去登记的移民不得不拥挤地排队等候。对此，连作者本人在文章中都引用了工作人员的解释予以说明。但在题目上，这位记者却还是别有用意地突出“移民如洪水般泛滥”。同样内容的新闻，其它媒体在报道时，都实事求是地详细介绍了民事登记部门人员缺乏，空间有限等问题。如此，就可以看出，《El Periódico》用“移民泛滥”来博取眼球的做法，是记者或是报社故意而为之。

同样是《El Periódico》报纸，不久前还刊登了一篇有关移民季节工的报道。在标题上，作者说，当地市长“害怕移民季节工瘫痪当地市政”。很明显，这样的标题足以在市民中引起恐慌，给人的感觉就如外星人和麻风病人蜂拥而来，要占领当地或是要将所有的人都给传染一样。如此警告性和轰动性的标题除了在当地人心中引起惊恐以外，根本无益于移民的融入，更不利于移民与当地西班牙人和谐共处。

而类似这样妖魔化移民并欲御敌于门外的新闻标题，在西班牙媒体上还有许多。在前文所提到的《El Periódico》上，另一则新闻的标题公开说“Lleida市政府今天向社会服务部门发出预警，防止移民的大规模到来”。而在

《El Mundo》上，一则新闻标题是《经过扫荡，Alcarras几乎看不到移民了》。在这里，“扫荡”一词相当出格，不禁让人想起德国纳粹集中营中对犹太人的扫荡。同样类似的说法也出现在巴塞罗那报纸《La Mañana》7月18日对同一事件的报道中，该报的题目是《Alcarras梳篦式清缴非法移民以便将其驱逐》这种“扫荡”，“梳篦”等用词，对移民的形象造成了极大的损害。更为严重的是，西班牙媒体对移民问题的报道方式和用词，很容易让人们感到“移民等同于问题”。

西班牙媒体对移民的丑化和排斥

西班牙媒体长期以来将移民与犯罪，卖淫，以及问题相连的连篇累牍的报道，在丑化移民的同时，表达的是一种对移民的排斥。我们还看有一些更为出格和露骨报道，例如，说移民与西班牙人争抢社会资源；移民是定时炸弹；移民不遵守基本社会行为准则等等。一些媒体甚至质疑西政府的移民融入政策，如《Diario de Girona》不久前就曾发表过《多文化融入政策就是一个陷阱》的文章。

对于西班牙媒体对移民的肆意丑化和排斥，相关调查人员说，媒体的“新闻自由”不是可以任意传递排外和种族主义信息的自由。西班牙今后想要建设成一个什么样的社会，要给予后代传承一种怎样的理念和文化，这需要所有人从人道主义和社会道德的角度去反思。（凌锋）

英国学生公寓遭华人投资客“疯抢” 投资回报率高

中新网11月26日电 据英国《英中时报》报道，英国某地产公司在今年10月份短短一个月就卖出287套学生公寓，其中有超过七成成为华人购买者。业内人士预测，华人正在成为购买学生公寓的“主力军”。

据悉，随着英国政府“公告708房屋及建筑”（Notice 708 Buildings and construction）的出台，开发“学生宿舍（residential accommodation for students or school pupils）”享受“零利率（zero-rating）”，“学生公寓”似乎一夜间成为开发商的“新宠”。

而据莱坊（Knight Frank）的最新数据，从2010年开始，英国学生住宿的平均回报率达到了两位数，因此越来越受投资者，特别是华人投资客的青睐。

华人热衷投资学生公寓称五年可回本45%

“在我们的销售中，华人买房者大约占了总购房者中的70%。”英国Pinnacle MC Global Network地产公司

的销售人员Ellen说。

对于为什么选择投资英国学生公寓这一项目，已经买了两套学生公寓的伦敦投资者Victoria Wei说道：“（购买学生公寓）首先当然是因为稳定的回报了。有些投资产品虽然打着很高的回报率，但不保证有什么用呢？我在伦敦有两套房子，自己住一套，出租了另一套但租赁非常不稳定，在前后房客间总会有几个月甚至更长的空档期。我在中国广西也有套房子，但一直空着，没有任何收入，现在卖掉的话还要亏，所以一直观望着。”

另一位已经投资了10套学生公寓的上海的张先生说：“我儿子在美国读书，住的也是这种类型的学生公寓，我觉得挺好的，安全统一管理，家长也放心。看到英国地产公司在上海的宣传，我还亲自到英国来考察了后才购买的。最吸引我的还是他们项目的地理位置（非常中心位置）和建筑管理理念，当然地产公司签约保障5年内每年固定9%的回报

率，就相当于5年后可以收回投资总额的45%。”

“我在上海，澳大利亚，美国，德国，英国等地都有房产。要说回报率嘛，真心说都没有这个学生公寓来得高和稳定。你也知道的，其他的房产投资不管是商铺还是办公室，现在都不可能超过5%的年回报率。酒店投资虽然说高回报率，但是不保证的，其实也是不稳定的，只是噱头。居民住房是看你运气了，大家买住房主要是想哪一天升值了可以转手赚一笔。看现在的世界经济你想各国的居民住房短期回报是不太可能的了。”上海的张先生说。

Ellen介绍说，有些在英国留学的中国留学生也前来询问他们，对购买学生公寓表示感兴趣，说可以让国内的父母来投资。

另一开发留学生公寓的英国地产公司Vita Student则表示他们将参加明年的广州房展，进一步开拓中国市场。

市场两年内将饱和 业内称：投资学生公寓需谨慎

对于未来英国学生公寓投资市场是否会饱和，销售人员Ellen预计再过一两年这一市场或许就会饱和了。相反，另一开发商的销售人员Laura却认为该市场未来仍会有很大的发展空间，因为“我感觉现在市场上我们的类似的竞争对手并没有很多”。

Ellen认为，留学生的数量某种程度上是恒定的，因为他们来了又走。而英国可开发的市场空间就那么多，随着新楼盘的不断落成和销售，这一市场在未来一两年内或将达到饱和。

目前英国的学生公寓投资焦点多集中在英国的曼彻斯特和利物浦。这是因为这两个城市大学生聚集较多，曼彻斯特更是欧洲最大的学生聚集中心。而且这两地相对地价没有伦敦，牛津剑桥那么高。在未来，有些地产公司表示将开辟布里斯托、谢菲尔德、南安普顿、伯明翰等地继续开辟留学生公寓项目。

未完

请看“中欧通讯网”

中新网11月26日电 据意大利侨网编译报道，普拉托地方媒体就华人汇款问题再次进行报道，并称目前大笔汇款明显减少。地方媒体发表评论性文章称，虽然大马力汽车跑得快，但是现在驾驶大马力汽车并不那么容易，其主要原因是PRATO司法机构正在对数百名华人进行调查，这一调查难度大、涉案人员多，被称之为最大的华人金融案件。

调查的起因是每年从普拉托至中国汇款多达数十亿欧元，2007年FIRENZE反黑调查局开始了最重要的一项调查，今年5月调查机构发出通知已经结束了调查，共有287人被查，其中大部分是华人。

检察官PIETRO SUCHAN和财政警察在调查时发现2006年至2010年经过汇款公司汇往中国的欧元高达45亿欧元，而且无法确定汇款人，这一现象说明汇款人为了逃避税收。

有消息称，被调查者也有权力质疑检察官的调查结果，并通过司法程序进行诉讼，但是并不是所有涉案嫌疑人都如此进行申辩，因此这个非常特别的金融案件可能需要更长的时间。

又有消息称，财政警察统计的数字为2006年至2010年华人从PRATO汇款达4,501,189,227.58欧元，共有14家汇款公司连锁窗口提供了汇款服务，位于BOLOGNA的一个华人家庭成为这些汇款公司幕后老板。位于PRATO市VIA FILZI的一家汇款公司汇款金额达1,077,798,070欧元，之后的调查显示这家汇款公司的汇款金额还不是最高，位于罗马市VIA PRINCIPE UMBERTO的一家汇款公司同期汇款金额达1,245,690,725欧元，PRATO另一家汇款服务窗口汇款金额为3.56亿欧元。2010年6月约70家企业被查，调查人员扣押房产181处、冻结银行活期存款账户300个，扣押豪车166辆，之后第二批财产扣押达2500万欧元，第三次财产扣押达4700万欧元，以上现金和财产最终可能全部被没收。（林夕）

意大利普拉托华人汇款案涉及钱财可能被没收